

## Figyelmeztető kérelem a' Jelenkor és Társalkodó iránt.

A' közelgő országgyűlésre 's e' hónap vége felé beállandó pesti medárdi vásárra minden messze táji t. cz. Pártfogóinkat a' két magyar testvér Hazában egész tisztelettel 's bizodalommal vagyunk emlékeztetni bátrak, hogy kik a' szerkesztő hivatalnál kívánják szokás szerint letéetni a' juliussal kezdődő 2ik félesztendei 4 pgő for. előfizetési díj iker lapjainkra, azt e' vásárkor, minden tájruj jövendő számos alkalom által legkönyebben és biztosabban eszközölhetik. Ez uttal vagy a' már meglevő nyomtatott újságboríték vagy olvashatólag 's hibátlanul leírt név és czimzet beküldetését is kérjük, hol az utolsó v. szomszéd postahely is tisztán föl van jegyezve, minden, ezek elmulasztásábul származható, tévedés elmellőztetésül. — Azon tisztelt Hazafiaknak, kik újságaikat bizonyos időig egy helyre, azután másokra kívánják járattatni, legcélszerűbb a' szerkesztő hivatalnál előfizetniök, hogy változó körülményeik szerint itt helyben intéztethessük az elküldést, mivel 8dik évi tapasztalásunknál fogva különben illy változásoknál postai előfizetés útján, gyakran legszívesb és gyorsabb szolgálati készségünk mellett is, (nem levén czimzetük 's újságborítékaik kezünk közt) töméredek baj és késedelem szokott szövetkezni a' postákon, mi mind elmarad, ha a' szerkesztőségnél történvén az előfizetés annak kellő idején b e r m e n t e n jelentetik a' kívánt másuvá küldetés. Galicziai 's olaszországi olvasóink legtanácsosabban intézhetik előfizetéseiket el a' bécsi főpostahivatalnál.

A' JELENKOR és TÁRSALKODÓ  
szerkesztősége.

A' pesti könyvkereskedőknél, 's kiadónál (Jelenkor szerkesztőhivatalában) 's általuk minden honi könyvárusnál, estenkint pedig a' magyar színházi előcsarnokban, kapható:

**Színműtár,**  
kiadja Nagy Ignác.  
Iső füzet

**Buy Blas,**

Drama öt felv. Hugo Victor után francziából fordítá Nagy Ignác. Ára 40 kr. pgőben.

Hidik füzet

**Peleskei notárius,**

Bohózat 3 szakaszban 4 felv. Irta Gaal József. Ára 40 kr. pgő pénzben.

**Eggenbergernél**

's minden honi könyvárusoknál találhatik:

**A' MAGYAROK TÖRTÉNETE,**  
az első ifjuság használatára.

PEREGRINYELEK nevelőtől.

Ára 30 kr. p. p. Ezen kézi könyv már több iskolában föl is vétetett.

Pesten csütörtökön máj. 30kán FRANKENBURG ÁDOLF a' nagy redoute-teremben nagy hangászati és szavalati esti mulatságot és német humoristicai felolvasást adand a' szegény gyermekek számára Pesten létesítendő kórház részire. Belépti jegyeket kaphatni Heckenast Gusztáv könyv-, Grimm, Miller 's Tomola műkereskedésében, a' vállalkozónál (Leopold-utca Rottenbiller-ház, 181 sz. a. 2dik emelet), Budán pedig Milecz Imrénél 's hangverseny napján a' pénztárnál. Kezdődik este 7 órakor.



A' gőzösek indulnak Pestről folyó évi juniusban

**POZSOVY- és BÉCS felé:**  
**Nádor 2. 8. 14. 19. 25. 30.**  
**Árpád 5. 11. 16. 22. 28.** regg. 6 órakor.

**ZIMONY- és BAZIAS felé:**  
**I Ferencz 7. 21.**  
**Zrínyi 14. 28;** regg. 4 órakor.

3) A' jövő pesti medárdi vásárkor jelenik meg Heckenast Gusztáv pesti könyváros és kiadónál: (Váci-utca, 39 sz. a' „Nádor“ fogadóval szemközt.)

**A' Buda és Pest közti  
állóhid képe**

a' nméltóságú magyar országgyűlési  
küldöttség által  
megállapított terv szerint.

Aczélba metszve Mahlknecht Károlytól. 1ső rendü kiadás imperial — egész rétben feketén és színezve.

2ik rendü kiadás, kis egész rétben feketén és színezve.

Ezen műlap a' nagyszerü hidépitményrajzával egy szersmind a' testvér Buda-Pestnek gyönyörü 's tökéletes képét adja; magának a' függő lánchidnak pedig egyedüligaz és hű ábrázolata, melly Clark urnak eredeti rajza után a' nagy méltóságú országos küldöttség helybenhagytaival készült. Pesten máj. 15kén 1839. Heckenast Gusztáv. 3)



3) Zongora-árverés. F. évi jun. 3ik és 4kén, a' Bálvány-utczában, 21ik sz. alatti Marczibányi-házban, nehai Drüner Károly zongorakészítőnek hagyományából, nagyobb számú kész zongorák, a' szokott órákban, árverés útján, azonnali készpénzfizetés mellett elfog adatni. Miután a' a' boldogultnak zongoráji, tiszta, kellemes hangjok, 's mindenféle jelességük miatt köztetszésre és megsze terjedt hirre érdemesítették: ezennel minden helybeli és távollakó venni-akarók azon árverésen leendő megjelenésre tisztelettel meghivatnak. Pesten majus 12én 1839. 3)

3) EGYESÜLETI GYAPJURAKTÁR. A' f. évi mart. 15iki gyűlés határozata következtiben a' nemzeti gyapjútár-egyesület az egynyiretű gyapjun kívül kényiretűt is elfogad a' korábbi föltétek mellett, alulírt pedig szinte előlegez most is a' beadandó gyapjura. Liedemann J. S. Fridrik. 3)

**Tudományos jelentés.**

Mind a' közéleti ügyekben, mind a' földleirást tárgyazó iskolai vagy házi oktatásban igen érezhető és akadályos

volt eddig Magyar és Erdélyországoknak helyes és szabályszeres földrajzok hiánya. Mert édes hazánk azon földképei, mellyek külföldön készülnek, tudva van, hogy számtalan mindenféle hiba által zavartak és haszonvehetlenek; de még a monarchiánkban legújabb időkben kiadott mappák is azon tetemes és érdekes változásokat számba sem veszik, mellyek a két haza politikai felosztása, megyék határszabása, folyamok szabályozása, nagyobb és kisebb csatornák ásása, országos töltöttutak csinálása, új gyarmatok szállítása, helységek módosítása, új posták felállítása st. tekintetében történtek. Ezen fogyatkozás kipótlására jelentek meg illy című földrajzok:

- 1) Magyarország, Horvát-, Tót-, Dalmát- és Erdélyországok, a tengermellék és a végőri vidékek közönséges posták és utak földabrosza, az ausztriai császárság határos tartományrészeivel együtt a legjobb kútfőkből merített, legbiztosabb előadások szerint kiadák Schedius Lajos, k. tanácsos, magy. kir. egyet. prof., és Blaschnek Sámuel, földmérő. Pesten. 1833—1838. Kilencz tábla, legnagyobb atlas formában. (Előfizetési ára volt 40 f. p.) Bolti ára most 50 f. p. p. (Szinezve 66 f. p. p.)
- 2) Magyarország, melléktartományainak és Erdélynek földabrosza a legújabb kútfők után kiadta Schedius Lajos, kir. tan. és a. k. m. egyet. oktató. Pesten. 1838. Találtaik Eggenberger Józsefnél és Heckenast Gusztávnál. 1 tábla. Nagy folio rétben. Ára 40 k. p. p.
- 3) Hegyek, folyók, utak és nevezetesb helységjegyek átnézete Magyarország és Erdély földabroszához. Kiadta Schedius Lajos. Pesten. 1838. 1 tábla, nagy folio rétben. Találtaik Eggenbergernél és Heckenastnál. Ára 20 kr. p. p.

A két utóbbi mappának oskolák számára nagyobb kelete esetében árából illő részarány (rabat) elengedtetik. Hogy a nagy, 9 táblából álló, mappának megszerzésére mindenki könnyebben szert tehessen, készek vagyunk annak tábláit kisebb osztályokban is, egy, két vagy három táblánként, oda engedni, de csak arithmetikai rendfolyásban, és egyegy táblát 5 f. 36 kr. p. p. véve. — Pesten, máj. 14kén 1839. Schedius Lajos k. t. és egyet. oktató.

Közhírré tételik, hogy 1839iki aug. 19ikén Bajmak, Csantavér és Sándor helységek, mellyek urod. joggal sz. k. Szabadka városhoz tartoznak, árverésen 1840 eszt. máj. 11ől 1846 apr. utóljaig reggel kibéreltetni fognak. Bajmakon van 209 teher alatti és 6 $\frac{1}{2}$  szab. jobbágyi telek és 5059 hold urbéri plaga dominális. Csantavéren 175 $\frac{1}{2}$  teher alatti és 4 $\frac{1}{2}$  szab. jobbágytelek, 4176 urb. holdnyi (1200 □ öles) majorsági föld. Sándoron 60 jobbágyi sessio, és minden helységhez tartozó kir. használatok. Bérleni kívánók Bajmakra nézve 2000 fr., Csantavérré 1400 fr., Sándorra pedig 145 fr. p. bánatpénzzel ellátva jelenjenek meg. A szerződési föltételek a jegyzői hivatalnál mindenkor megtekinthetők.

- 1) T. Bars megyében keblezett, különben a verébelyi és sz. györgyi egyesült érseki székek hatósága alá tartozó. Verébely városban és határiban létező, és mintegy százötven pozs. m. vetésnyi szántóföldből, huszonnégy, kaszárétréből, és husz kapásszőlőből álló, kisebb lakházzal, de tágosabb majorról, és gazdasági épületekkel, és borházzal ellátott primatialis adományu birtok, készpénz fizetés mellett eladandó, — meghatározott ára hat-ezer pfo. for. — bővebben értekezhetni iránta bérmentes levelek által a helybeli, vagy t. Hont megyében a bati cs. kir. postahivatalnál. 4)

1) A ajánlkozás. Egy papirgyártáshoz tökéletesen értő férfi, ki több évig, mint munkaintéző, a külföld legnevezetesb gyáriban és a hazában is legtágabb tapasztalásokat szerze magának, és műtani tekintetben a legnevezetesb javításokat ismeri és alkalmazni is tudja, Magyarországon, vagy tartományiban papirgyárt 8—10 évre bérbe kíván venni. Az illető t. uraságok és tulajdonosok, kik ez ajánlatot használni kívánják, méltóztassanak I. S. jegyü levelben, Hammer és Karis leveleivel, Bécsbe folyamodni, és minden föltételeket, valamint a bérbeadandó gyár vizerejét is az ajánlkozóval tudatni. 3)

1) Eisenschmied Mihály polg. szerkovács Pesten jelenti, miszerint hálásan megismerve a magas nemesség és tisztelt közönség által tapasztalt 18 évi folytonos részvétet és megalégülést, boltja a legkiválógtatottabb tárgyakkal van ellátva és ajánlja a legújabb izlés és kitünő csinnal készült aczél műkészítményit, mellyek minden kívánatnak megfelelőleg, illő méltányra és részvétre érdemesek. Jóságok iránt pedig kezeskedik. Boltja van Uritczában Horváth-házban. 3)

1) HIRDETMÉNY. A nm. m. kir. helytartó tanácsnak f. é. máj. 7ikén 17208 sz. alatt kelt rendelete szerint az annak előtte Ludoviceumnak szánva volt épület Váczon, mellyet a nm. váci püspök gr. Nádasdy ő nagyméltósága megvett, és egy örültek számára felállítandó háznak jótékony céljára átengedett, magányos vállalkozás utján olly karba leszen helyeztetendő, hogy az czelszerűleg örültek- és bének intézetének készített-hessék, és alkalmaztathassék. Annak okáért azon építő-mesterek, kik a most említett épületnek elkészítését jutányos feltételek mellett felvállalni szándékoznak, ezen felszólítatnak, hogy az érintett épületnek és ahoz tartozó földtérnek, valamint a már fenálló épületben kivántató építések és változtatások jegyzékének, melly helytartósági tanácsos és ország főorvosa nagyságos Lenhossék urnál írásba foglalva találtaik, megtekintése után, építési tervet készítsenek, és azt az illető költségek fölvetéseivel egyetemben legfőlebb f. évi oct. végeig a m. kir. helytartó tanácshoz nyújtsák be. A többször említett intézet felállításának véghez vitele a nagyméltóság helytartó tanács által azon ajánlkozóra fog tüstint köntendő szerződés mellett bizatni, ki legczélirányosabb tervet mutat fel, legelfogathatóbb föltételeket teend és elégséges biztosítékot képes ajánlani. Budán, máj. 5. 1839. 3)

1) JELENTÉSE a Pestről Gyöngyös, Tiszafüred, Debreczen, Nagyvárad, Kolozsvár, továbbá Arad és Temesvár felé járó gyorsutazásnak. Gyöngyös, Tiszafüred, Debreczen, Nagyvárad, és Kolozsvár felé megy a gyorskocsi minden héten vasárnap regg. 7 órakor pontban; Arad és Temesvár felé pedig minden héten hétfőn regg. 4 órakor pontban. 30 fontnyi pogyászt ingyen vihetnek magokkal az utazók; a gyorskocsikra nézve terhes vagy felnemrakható portékákat más alkalom viszi sértetlenül. A felvételi hivatal Kozglehá és fiánál Vácziutezában, Hétválasztó vendéglő átellenében, jobbrul az udvaron, regg. nyolcz óratul esteli hétig nyitva áll. 3)

3) Uj kalaptár, a Váczi-utezában volt kis Gábler-házban, a Nádor vendégfogadó tőszomszédságában, ezen czim alatt:

**A két Gerliczéhez.**  
Alulirt egész tisztelettel jelenti; hogy nála minden, kereskedési körébe vágó, czikke a legillőbb áron vehetők, különösen pedig szép Ispahan nevezetü fekete nyakkötők, grograin és atlasz - Wellington különféle színü kötők, előingek, finom Jaquemar és az épen divatba jött selyemkeztük, nem különben kisdedek és férfiak számára szalmakalapok, különemü sapkák, zsinorózással és a nélkül, mellyek folyvást nála a legújabb izlés és divat szerint lesznek vehetők. Lúzs a Mihály. 3)



3) Uj kalaptár, a Váczi-utezában volt kis Gábler-házban, a Nádor vendégfogadó tőszomszédságában, ezen czim alatt:

**A két Gerliczéhez.**

Alulirt egész tisztelettel jelenti; hogy nála minden, kereskedési körébe vágó, czikke a legillőbb áron vehetők, különösen pedig szép Ispahan nevezetü fekete nyakkötők, grograin és atlasz - Wellington különféle színü kötők, előingek, finom Jaquemar és az épen divatba jött selyemkeztük, nem különben kisdedek és férfiak számára szalmakalapok, különemü sapkák, zsinorózással és a nélkül, mellyek folyvást nála a legújabb izlés és divat szerint lesznek vehetők. Lúzs a Mihály. 3)

2) Igen szép zene-mű Bécsből, diszes írószekrényalakban 12 legérdekesb dalműzenével igen jutalmas áron eladandó. E mű tartós és jó készületű 's látható Pesten Benkert Antalnál Servita-téren 619 sz. a. volt Krachenfels- most Sziklay-házban. 2)

2) A' Dunahid Haszonbérbeadása. F. é. jun. 4én fog sz. kir. Buda és Pest városokat érdeklő hidvám szedési jog minden hozzá tartozókkal hat évre t. i. 1839 aug. 1ső napjától kezdve 1845 jul. utolsó napjaig árverés által haszonbérbe adatni. — Az említett jogot haszonbérbe vennikivánók kötelesek 3600 p<sup>g</sup> for. bánatpénzt letenni, és azon kívül 20 ezer p<sup>g</sup> fr. bátorságot kimutatni, a' többi szerződési feltételek a' budai 's pesti számvevői hivatalban megnézhetők. Az árverés történik Budán a' városháznál délelőtti 9 órakor tartandó tanácsülésben. Buda, 1839 máj. 8kán. 3)

2) A' sümegi juhtenyésztő társaság ezennel jelenti, miszerint az 1836ban Szászországban, Kliphausenben és Leutevitzben vásárolt anyajuhoktól és Oschatzban (am Thal) darabonként 1500 p<sup>g</sup> forinton Gerdegast urtól, és Leutevitzben darabonként 500 p<sup>g</sup> forinton vásárolt kosoktól származott mintegy 90 darab 1 és 2 esztendőskost Vérmoson, Sümeg megyében, egy órányira az öreg-laki postauttól, f. eszt. jun. 17kén árverés útján legtöbbet ígérőknek eladatni fog készpénz-fizetésért. A' társasági igazgatóság a' tavalyihoz hasonló számos vevőre vél számolhatni. 6)



4) Hágó-kosok eladása. M<sup>g</sup>os gróf Károlyi Lajos ur Csongrád megyében fekvő külső derekegyházi pusztáján a' tótmegyei törzskönyv ivadékból nemesített 160 harmadfű, és 200 másfél éves hágókos szabad választás mellett, meghatározott illendő áron, majustól fogva, eladandó; bővebben értesülhetni a' helybeli tisztségnél. 6)

2) Birka eladás. M. martonvásári urodalomban hágókosok, 400 dar. 3—4 esz, tenyésztésre alkalmas anyabirka, nem különben 600 szinte 3-4 esz. ürü, melyek vagy tartásra vagy hizlalásra alkalmasak, eladandók. Venni szándékozók kéretnek gr. Brunszvik F. jószágai felügyelői hivatalánál jelentést tenni. Martonvásár, májusban 1839. 3)

2) (253.) A' m<sup>g</sup>os szegzárdi alapítványi urod. részéről közhírül tétetik, hogy f. e. jun. 5dikén Szegzárdon az urodalmi tiszti kancelláriában délelőtti órákban tartandó nyilvános árverés útján következő kir. haszonvételek felsőbb helybenhagyás fentartásával 1839 nov. 1jétől kezdve három esztendőre haszonbérbe fognak kiadatni; u. m. a) az ebesi vendégfogadó tulajdon bor és pálinkaméréssel, hozzá tartozó réttel 's földdel; b) a' mősi vendégfogadó tulajdon bor 's pálinka ugy az urbéri kazánpénzsedési jussal, mézszársékkal együtt; c) az agárdi vendégfogadó mézszársékkal, hozzá tartozó földdel, tulajdon bor 's pálinka kiméretésével urbéri kazánpénzsedés jogával; d) a' hidasi vendégfogadó tulajdon bor 's pálinka-kiméresi joggal; e) az öcseni vendégfogadó tulajdon bor 's pálinkakiméresi joggal — urbéri kazánpénzsedéssel, mézszársékkal, hozzá tartozó réttel. f) Grábocz helységben a' bor- 's pálinkaméresi jog, urbéri kazánpénzsedés és husvágási haszonvétellel; g) a' csatári 's palánki pálinkagunyhók; h) a' mősi pálinkagunyhó; i) a' hidasi pálinkagunyhó; k) az ebesi pálinkagunyhó; l) a' szegzárdi méhdézma; m) a' komlószedés haszonvétele szegzárdi és öcseni dunai erdőkben; n) az épületfakereskedés Szegzárdon; melly árveréshez a' fenirt napra és helyre a' bérleti kivánók szokott pénzzel ellátva ezennel meghivatnak. Költ Szegzárdon máj. 12kén 1839. L. aniczinger Ferencz s. k. tiszttartó. 3)

### 3) BALATONFÜREDI FÜRDŐ.

Az 1834 évi szerencsétlen tűzveszély óta nyert hirtelen emelkedése, és csinosbulása által olly számos uri vendégeknek lön gyógy- és mulatóhelye, hogy a' közönségesen meg kedvelt, 's olly igen jötevé balatoni hideg fürdők már nem valának elegendők a' vele élni kívánó tisztelt vendégeket ki elégíteni. Ennélfogva az urodalom ezen hiányt 12 ujonnan felállított fürdőszobával pótlá ki, olly rendelkezés mellett, hogy ezen osztály a' szebbnemnek, a' régebben létező 's egy kerekded pavillonnal elkülönözött 13 szobából álló pedig az uraknak szolgáljon. Így a' hosszas várakozás megszüntetésével számos kedvetlenség elmarad; sőt ama kényelem is meglesz, hogy a' Balaton' eddig posványos partján pompás új sétatér is tetemes költséggel készülvén a' hideg fürdőkhoz többszörös fasorok közti elegyesített utak vezetnek: valamint semmi egyéb sem mulasztaték el, mi csak a' természetlő ezen olly bőven megáldott helynek diszesb, 's kényelmes voltára némi befolyással lehet. A' lakosozbák ezentul is júliusban a' kifüggesztett jegyzék szerit az eddig ki szabott áron, de máj. 15től ugymint a' fürdők megnyitása napjától fogva — június 15dikeig, mint szinte aug. 1től sept. 15eig azonbanfele áron lesznek megszerezhetők. A' hideg 's meleg mindenrendbeli fürdőknek, és savanyuviz-töltésnek eddigi mérséklett ára pedig minden időben egy marad. Költ a' tihányi uradalmi írószobában april 30kán 1839. 3)

4) Eladó gabnapálinka M. gr. Károlyi Lajos ur külső derekegyházi pusztáján vagy 1500 akóra való jó minőségű tiszta gabnapálinka, a' helybeli tisztségnél teendő lkua mellett, eladandó, kisebbnagyobb mennyiségben. 6)

2) Hirdetmény. Az egri főkapitán részéről közhírre tétetik: hogy Egerben a' nagyvendégfogadó kávéházzal, továbbá a' sörház, 1839 jun. 17kén árverés útján három egymást követő esztendőre haszonbérbe adandó. A' sörház haszonbérlete kezdődik f. é. aug. 15kén, a' nagyvendégfogadó pedig f. é. sept. 1jen. A' haszonbérleti feltételek a' fenérintett napon a' praefectorális kasznárnál, bánatpénzzel ellátva, megtudhatók. 3)

2) Árverési hirdetmény. A' mezőhegyesi cs. k. ménésintézet részéről hirdettetik, hogy tulajdon tenyésztésbeli fölsőleg 130 darab 4e. ménje 1839iki július 1jén Mezőhegyesen (Csanádmegyében) nyilvános árverésen el fog adatni. Mivel ez árverést leginkább azon czélból rendelé ő fölsége, hogy lótenyésztők jó apalovak által javíthassák ménésüket, tehát ezennel minden megye, kerület és község vagy magányos birtokos különösen fölszólítatik ez árverésben részesülésre, mennyiben tenyésztésre kívannak használni a' vett csödöröket. Ez alkalomkor egy-szersmind 5 darab 7 eszt. és 41 darab 4 eszt., tenyésztésre és dologra alkalmas kancza, és 4 darab 4 eszt. herélt, nyereg alá vagy rud mellé használható, szinte el fog adatni. Mezőhegyes, máj. 11én 1839. B o x b e r g, alezredes. 3)

4) Igen kitünő jószágú luczerni és stájer lóhermag érkezett csekély mennyiségben, 's kapható jutalmas áron F o r s t e r L. Vilmos fűszerárusnál Pesten, Sebestyénpiacson, az „aranyhorgonyal.“ 4)

3) Alólirt bérlője a' hosszas évsoron át híres „Fehér hajó“ vendégfogadónak, miután a' szomorú emlékü árviz rombolási következtében huzamosb ideig gátolva volt szolgálati és munkássága teljesítésiben, most a' tetemesül bővített házzal, szaporított utas-szobákkal, éttermekkel ujonnan rendezett kávészobával, szép udvari kertecskével, nagy udvarral, és kényelmes istállókkal, a' tisztelt utasok minden kívánatának megfelelőni képes. Tudatni

bátorokdván a' főnemességgel 's tisztelt közönséggel, még azon biztosítást nyujtom, mikép mindent el fogok követni, hogy már most ismét díszes vendégfogadóm látogatóinak kegyét pontos, és jutalmas szolgálat által megérdemelhessem. Pest, máj. 1839. S c h u l m e i s t e r F e r e n c z. 3)

3) (Pomade du Lion.) Valódi orosz-lán-hajkenőcs, mely egy hónap alatt fejhajat, barkót, bajszot és szemöldököt növeszt, egyenesen Pariszból Francoistól, kapható alulírtnál, ki egyszersmind gazdagon el látott francia illatszereit ajánlja. Pesten, májusban 1839. L u e f f M. „Minerva“ czimer alatt a' fehérhajó-utcában. 3)

3) A' külföldön annyira elhíresült „Tiszta kókusdió-olaj-székő-szappan“ bőrkiütések, sörör, 'st. eff. ellen hófehérségű 's egészen friss mindig valódi minőségben kapható alulírtnál. 6 lat nehézségű darab ára 30 kr. p. p., tuczat számára vevőknek 10 p'cttel olcsóbb. Pest, májusban 1839. L u e f f M. a' „Miner vához“, Hajóutcában 3)

3) Dícséretesen ismért mosdóvíz, az ugynevezett „Hercegnő-víz“ Rigot Jánostul Pariszban. E' csuda teljes nedv fényes hatási tapasztalására: csak föl kell rázni közönséges mosdás után e' vizet, egy szivacsdarabkát bele mártani 's azzal a' bőrt egyenlően megsimítani letörlés nélkül, 's az arczsín legkésőbb öregségig folyvást fehér, 's a tiszta 's gyöngye marad. Azok mindazáltal, kiknek bőrén tisztálanság találtatik, többször kötelesek használni napjában e' vizet a' főírt mód szerint, hogy annál hamarabb megszabadulhassanak szepőitől, bőrteléseiktől vagy bármely bőrtisztálanságtól; mert e' víz teljességgel semmi szennyet meg nem szenved a' bőrön. Egy üvegcse ára 48 kr. peng. 's alulírtnál kapható, Pesten febr. 12. 1839, L u e f f M., Hajó-utca 632 sz. a. 3)

3) (CONCURSUS) Körösmezőn a' cs. k. egyesült harminczad- és vámhivatalnál a' beszédői hely — 500 fr. évpenzzel, szabad szállással összekötve, 400 fr. kezespénz letétele mellett — megürülvén, betöltésére concursus hirdettek akképen, hogy a' kik e' hivatalt elnyerni kívánják, a' harminczad- és vámkezelésben szerzett ismereteikről, az ott divatozó két nyelv tudásáról, fedhetetlen erkölcsiségökről, eddigi szolgálatjokról 's minden lehető érdemeikről szóló bizonyítványokkal ellátott kérelemleveleiket legfőlebb f. e. jun. 15keig, mint a' concursus végnapjaig, Stanislauba (Gallicziában) a' cs. kir. egyesült kamrai jövedelmek ezen kerületi igazgatóságához juttatni el ne mulasszák. 3)

3) (69) CONCURSUS. Izby-ben, a' cs. k. ideiglenes harminczad- és vámhivatalnál, a' beszédői hely — 400 fr. évpenzzel, szabad szállással, 15 fr. hivatali költséggel összekötve, 150 fr. kezespénz letétele mellett — megürülvén, betöltésére concursus hirdettek akképen, hogy a' kik e' hivatalt elnyerni kívánják, eddigi statusszolgálatjokról, fedhetetlen erkölcsiségökről, e' jövedelmek törvényeiben 's a' vám- és harminczad kezelésbeni ismereteikről, valamint a' számadási rendszabályokbani jártasságokról, végre az itt divatozó két nyelv tudásáról 's minden lehető érdemeikről szóló bizonyítványokkal ellátott kérelemleveleiket legfőlebb f. e. június 12keig, mint a' concursus végnapjaig, a' cs. kir. egyesült vám- és harminczad- jövedelmek kerületi igazgatóságához Uj-Szandeczre juttatni el ne mulasszák. 3)

2) CONCURSUS. Alsó-Jablonkán a' vám- és harminczad-beszédői ideiglenes hivatal — 400 fr. évpenzzel és szabad szállással, 100 fr. kezespénz letétele mellett, összekötve — megürülvén, betöltésére concursus hirdettek akképen, hogy a' kik e' hivatalt elnyerni kívánják,

☞ Mai Értesítőkhöz van esatolva „Figyelmeztetés“ Munkácsy Jánostul.

eddigi statusszolgálatjokról, fedhetetlen erkölcsi magokviseletéről, a' jövedelmi törvények, a' vám- és harminczad-kezelés, a' számviteli rendszabályok, ugyszinte az ott divatozó két nyelv tudásáról szóló bizonyítványokkal ellátott kérelemleveleiket a' kitűzött határidő alatt Samborba (Gallicziában) a' cs. kir. egyesült kamrai jövedelmek kerületi igazgatóságához juttatni el ne mulasszák. 3)

3) T. Nánásy András urnak Heves 's Külső Szolnok t. e. megyékben fekvő Tiszafüred mvaros határában egy a' kócsi pusztán levő következő javai:

1ső Osztály. Tiszafüreden ben a' városban levő curia lakházzal, öt szobával, kamrával, pinczéssel, magtárral, cselédeknek szükséges épületekkel, istállókkal, színekkel, két kerttel ellátva, hozzá egy szérüs kert, 6 felhelyes, 3 negyedrészes helyes jobbágy, 43 gyalog taksás, más 26 taksás, kik magokat pénzzel szokták megváltani, két száraz és egy tiszavíz malom, elegendő vermek, kásaörlő malom, 155 p. m. szántó föld 3 fordulóra, az erdő tiz felé levén osztva, évenként 18 öl fát, 2 ezer rőzsét lehet vágni, korcz vesszőt 80 kévét, 300 szekér szénát termő rét, mely sarjút is terem, nád 2 ezer, gyékényzés 3 ezer kévére való, két darab majorságszölő, mely közép természetű 36 hordóbort ad, dézma 25 hordó, 86 1/2 vécás kenderföld, melyekből 16 vécás az uraságé, többit a' jobbágyságnak alku mellett kiadhatni.

2ik Osztály. A' Szeles-háton 60 p. m. szántó föld, 16 — 20 fejős tehénre jóféle legelő, 2 dohányszin, a' majorosnak lakház és két dohányosház, egy nagy öl, dohánytermesztéshez elkészített föld 8 p. m.

3dik Osztály. A' kócsi pusztán ugynevezett Nagytanya 2600 p. m. föld egy tagba, mely szántó, kaszáló, söre, juh 's gulyajáró földekből áll; 600 darab jószőrű birkával, 50 szekér jó gyepszéná, 8 öl hosszú tavaszszalma kazállal, 62 köböl őszi vetéssel ugarba adatik által, mindenféle gazdasági épületekkel, nagy marhaöl, vermek, juh hodáj, marhaszinakollal, lakházak, uraságnak 's cselédeknek, pinczével, juhász ház, korcsma a' debreczeni országutban 's itt nagy istálló egy a' Nagytanyán, mint a' kócsmánál földházak több dohányos számára. Mindezen javak f. 1839 évi szent Mihály naptól kezdve 6 egymásután következő évre akár összesen, akár osztályonként külön a' többet ígérőnek árverés útján f. é. jun. 25ikén Tiszafüreden berbe adatnak, az árverők szükségese bánt pénzt letenni 's elég bátorságot bizonyítani kötelesek — a' haszonbér feltéteit minden nap meg tudhatni Tiszafüreden az alulírtnál, Kovásy Lajos. 2)



4) Milly-gyertyák. Minden kívánnak lehetőségig megfelelni akarván, egyezkedésbe bocsátokánk; mellynek következtében ezentul mindenkor **rakhelye** fog nálunk találtatni az eddig sem szépségre, sem minőségre nézve felül nem mult Milly-gyertyák. Kaphatók nálunk „**Eszterházy**“féle sorsszámok 's egészen friss ércszivizek is. Pesten, máj. 10én 1839. Weisz B. és társ. anyagszerkereskedő a' vastuskónál. 6)

2) Leány-nevelés. A' nm. m. k. helytartóságtól nyert kegyes engedelem mellett van szerencsém nyilvánossá tenni: hogy eddig néhány esztendő óta magányos, de ezentul nyilvános nevelő 's képző intézetemet kisasszonyok számára, jóval kiterjeszteni szándékozom, 's az által a' tisztelt szülőknek alkalmat nyujtani, leányaik lehető legkellőbb kiképzetésére. Pest Aranykéz-utca Schöneigner-ház 14 sz. a. Haraszty Teréz, Böhm ügyész özvegye. 3)